ENTREPRENEURS' DAILY

∌日〔

版 第 098 期 总第 10732 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:王萍 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年4月20日 星期四 癸卯年 三月初一

新闻简讯 News bulletin

上海 10 家银行 向 30 家民营企业 签约授信 1200 多亿元

4月18日,中国人民银行上海总部、上海市工商联联合举办民营企业与商业银行对接暨集中授信签约活动。10家银行与30家民营企业现场签署授信协议,涉及金额1200多亿元。

据悉,这30家民营企业覆盖集成电路、生物医药、人工智能、信息科技、交通物流、航天航空等重点领域,具有较强的代表性和示范性。

本次活动还发布了上海银行业持续优化 小微民营企业金融服务倡议书。上海银行业将 通过持续增加信贷供给、不断推进金融产品创 新、全面落实减费让利、深入运用金融科技、主 动加强政策宣传和融资对接等十方面举措,不 断加大对小微民营企业金融支持力度,着力提 高民营企业金融服务获得感和满意度。(桑彤)

商务部回应 不可靠实体清单实施 有关问题

商务部日前发布不可靠实体清单工作机制公告,决定将美国洛克希德·马丁公司、雷神导弹与防务公司两家对台军售企业列入不可靠实体清单。商务部新闻发言人4月18日就不可靠实体清单实施有关问题作出回应。

公告明确禁止上述企业高级管理人员入境,商务部新闻发言人说,为维护国家主权、安全和发展利益,根据《中华人民共和国反外国制裁法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》等有关法律,不可靠实体清单工作机制依据《不可靠实体清单规定》,决定自2023年2月16日起,禁止洛克希德·马丁公司的詹姆斯·唐纳德·泰克里特(James Donald Taiclet)、弗兰克·安德鲁·圣约翰(Frank Andrew St. John)、杰西·马莱夫(Jesus Malave),雷神导弹与防务公司的韦斯利·克雷默(Wesley D. Kremer)、阿格内斯·苏德(Agnes Soeder)、钱德尔·尼赫恩(Chander Nijhon)以及上述两家企业的其他高级管理人员入境,在华工作、停留以及居留。

公告明确禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动,针对我国有关企业应当如何准确理解和执行该规定,这位新闻发言人回应称,洛克希德·马丁公司、雷神导弹与防务公司长期参与对台军售,性质恶劣。此次决定禁止两家美企从事与中国有关的进出口活动,旨在防范中国产品用于其军工业务。 (新华)

北京市离境退税商店 已超千家

北京退税商店已经超过 1000 家,这是记者 4月18日从北京市税务局与西城区人民政府、北京市商务局等部门联合举办的"文化税收发展"主题宣传活动暨离境退税商店授牌仪式上获得的信息。

北京市税务局第二税务分局局长王红雨介绍,自2015年7月1日在全国率先实施境外旅客购物离境退税政策以来,北京市先后推出电子发票应用、异地退税、便利化支付、自助退税等服务举措,离境退税"即买即退"商店已增至12家,离境退税商店发展到1020家,先后吸引荣宝斋、瑞蚨祥等老字号特色店、小米之家等品牌店加入离境退税商店。

规模的增长带动了销售额的提升,今年一季度,北京市离境退税销售额同比增长 8.9 倍,退税申请单开具量同比增长 6 倍。

北京市税务局局长张有乾表示,税务部门面向王府井、西单等重点商圈,先后推动12家综合性商场升级"即买即退"服务,方便境外旅客现场办理现金退税,在店内直接拿到退还的现金,便于二次消费;在退税口岸提供人工窗口服务的同时,率先上线自助服务终端,升级微信、支付宝、云闪付、电子人民币等电子退付方式。税务部门将更好发挥和拓展提升税收职能作用,持续深入打造首善税务机关、打造智慧北京税务、打造一流税收营商环境。 (吉宁)

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 中国企业家网 二维码

为企业夯底气 为市场增信心

-宁夏银川市"五心服务"助力民营经济高质量发展观察

■ 刘紫凌 李钧德 任玮

风渐暖草渐新,贺兰山下春潮涌。这个春天,宁夏银川市的产业园区、企业车间、商业街区、招商现场处处生机勃勃;一组组表现工业高速增长、消费稳步复苏、民企发展壮大等态势的数据相继出炉,成为首季"开门红"的生动注解。

经济运行稳中向好、好中加快的高质量 发展背后,是银川市全力以赴抓项目、强产 业、拼经济、优环境的积极行动,是承诺永葆 恒心、坚守诚心、秉持公心、倾情暖心、付诸真 心为企业家护航的"五心服务",也是在建设 黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范 市道路上政企携手、同心同行、共生共荣的信 心决心。

首季"开门红"积势蓄能

春日塞上,万物竞发。走进银川高新技术产业开发区,羊绒产业链上的各大企业一片繁忙景象。纺纱厂里,流水线上机器轰鸣,各色纱线陆续织成;制衣车间,电脑横机日夜不停,精美成衣批量下线……

"最近公司正在加班加点赶工一批春夏季新订单,春节过后的接单就已经排到了5月份。"宁夏新中绒羊绒服装有限公司生产总监崔建华说,随着羊绒行业淡季越来越短,四季都有订单,企业也在根据市场需求不断调整生产计划。今年全年预计将生产精品羊绒衫90多万件。

在园区另一端,作为提供纱线原料的上游企业,宁夏新澳羊绒有限公司的纺纱车间里,设备接力运转、工人忙碌作业,粗纺、精纺纱线陆续打包出厂,运往制衣企业加工成衣。

"今年公司将启动年产 260 吨特种动物 纤维精纺纱线技改项目,弥补企业精纺产能 不足的短板。营销团队目前正在全球跑市场、接订单,计划进一步拓展海外市场。"宁夏新 澳羊绒有限公司项目负责人代飞说,预计公司全年纱线产销量将达到 1800 吨,产值可达 12 亿元。

企业抓生产、抢订单、拓市场、信心足;项



目齐开工、加速建、见效快、带动强。一季度,总投资 2407 亿元的 419 个重大项目集中开工,吹响银川项目建设"冲锋号"。TCL 中环新能源科技股份有限公司年产 35GW 高纯太阳能超薄单晶硅片智慧工厂项目启动建设;宁夏宝丰昱能科技有限公司 100GWh 电池及储能集装系统示范项目进展顺利……

获评"中国投资热点城市"的银川坚持 "走出去"敲门招商、"引进来"共谋发展,持续 发力找项目、跑项目、谈项目。据银川市投资 促进局相关负责人介绍,在刚刚结束的自治 区党政代表团赴江浙沪考察学习活动中,银 川签约项目 46 个,总投资 318.75 亿元,积蓄 发展新动能。

工业生产高速增长,前两月规上工业增加值同比增长 16%;市场消费稳步复苏,仅2月份限上消费品零售额同比增长 20.2%;外贸继续领跑全区,2月份进出口总额同比增长 69.7%,占全区外贸总值的 66.7%……随着稳经济政策措施效应进一步显现,叠加疫情消退、生产要素加速流动等有利因素,银川市

首季迎来"开门红",经济运行呈现稳中向好、 好中加快的高质量发展态势。

民企站"C 位" 大有所为

3月下旬,一场银川历史上规格最高、规模最大、范围最广的民营经济发展大会隆重召开。银川"以城之名"让民营企业家站上"C位",点名表扬了50名2022年度优秀民营企业家和30家2022年度优秀民营企业。

"银川先后荣获科创中国枢纽城市、中国投资热点城市、全国营商环境标杆示范城市等称号,成为投资热土、兴业沃土、安居乐土。这些辉煌和成就的取得来自一代代企业家的拼搏奉献,饱含着他们的心血汗水,凝聚着他们的智慧力量。"自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉说,民营企业成为银川经济发展的主力军、转型升级的主引擎、创新创业的主战场、财政收入的主来源。

站上"C位",民营企业实至名归。据统计,银川市现有各类市场主体36.3万户,超10万户的民营企业贡献了40%以上的GDP、

60%以上的税收、70%以上的科技创新、80%以上的就业。2022年,宁夏百强民营企业中,银川市占到54%。同年,产值排名前10位的民营企业累计实现工业产值993.59亿元,对银川市规上民营企业产值贡献率达85.4%。

近年来,银川市确立了建设"两都五基地"、打造"三新"产业新高地的经济发展战略,布局"六新六特六优"产业,打造新材料和新能源2个千亿级、新食品1个300亿级产业集群,全市"三新"产业发展进入快车道。这为民营经济发展壮大、民营企业枝繁叶茂提供了重要机遇和广阔空间。

"在银川,可以专注做企业、做市场,这对于企业家们来说是最幸福的,因为这座城市千方百计为企业、企业家提供充足适宜的阳光雨露,让每一粒种子都有长成参天大树的可能。"宁夏鑫晶盛电子材料有限公司总经理石刚说,银川的政策环境让企业大有可为,目前企业已在银川建成了全国最大的工业蓝宝石生产基地。

盾源聚芯、天通银厦、威力传动、塞上乳业等企业的相关技术产品填补国内空白;共享智能装备铸造用工业级砂型增材制造装备被列为中国制造业单项冠军产品;宁夏汉尧率先实现富锂锰基正极材料产业化;兴源达农牧为良种奶牛装上"中国芯"……伴随产业迭代、转型升级、科技创新,民营企业发展的"含金量""含新量""含绿量"持续提升,不断为银川高质量发展注入新动能。

"五心"促发展 同生共荣

聚焦企业关心关切,银川市最新发布《关于全力打造更好更优服务环境助力企业高质量发展的若干措施》,有针对性地制定出台四方面20条具体举措,解决企业反映集中的融资难、人才缺、程序多、办理慢等问题。并将对相关措施定期开展落地情况跟踪和科学评估,及时增补、适时优化,确保落地可行、管用解褐。

值得一提的是,银川市明确提出法治护航,无事不扰企业、减少企业诉累等。对信用等级高的企业实行"非请勿扰",并将每月1-25日定为"企业安静生产期"。 [下转 P2]

达索系统许善淞:

我们在中国市场找到发展新天地

■ 宫宏宇

"中国企业有两个特点,一是对创新保持 开放态度,不断探索新技术,二是更愿意为技术的价值投资。中国比其他亚洲国家更称得上是'创新先锋'。"达索系统亚太区执行副总裁许善淞(Samson Khaou)近日接受采访时表示。

从加入达索系统到与企业共同成长,许 善淞都提到了创新二字。在日本、印度、韩国 等多个亚洲国家都有丰富工作经历的他还着 重强调了中国企业对新技术的开放和包容。 在许善淞的描述中,创新正是他与达索系统 以及中国市场的共同烙印。

34 年经历四次重大转型

利用物理模型、传感器更新等数据,在虚拟空间中映射出实体装备的全生命周期过程,这就是数字孪生技术(Virtual Twins)。

尽管这个名词对普通人来说有点陌生,但该技术目前已经广泛应用于产品制造、医学分析、工程建设等领域,是企业向数字化转型的工具之一。达索系统正是这一行业中的佼佼者。

"当初选择达索系统主要是因为它是一家高科技创业,公司十分专注于创新,专注于支持客户。"许善淞在采访中表示,他进入达



索系统工作已有34年。彼时的达索系统还只是一家有200名员工的初创企业,经过三十余年的发展,达索系统已经成长为拥有2万多名员工的跨国企业。

"在这期间,达索系统各历了四次重大转型。" 许善淞介绍说,80 年代末,当整个行业研究如何利用 3D 技术来构建数字模型时,达索系统致力于最大限度地减少物理原型的数量。2000 年初,达索系统建立了产品生命周期管理,帮助客户设计、模拟和生产产品。随后,达索系统建立 3D 体验平台,为客户提供更好的服务和体验。目前,达索系统正致力于研发针对人类的虚拟孪生技术。

许善淞表示, 达索系统的四次转型与产 业转型环环相扣,企业一直不断追求技术创

新与空破

在中国市场找到发展新天地

2005年,达索系统携带着高科技与创新的 DNA 进入了中国市场。在这片开放包容和追求创新的土地上,达索系统找到了自身发展的东西,

"我第一次来到中国是在25年前,当时我被公司派来支持达索系统在中国的销售伙伴。"许善淞说,当时,他在中国看到很多渴望学习的公司和员工,学习如何使数字孪生技术适应自己的需求。

在多年来与中国企业打交道的过程中, 许善淞发现,中国的企业有两个特点:第一, 中国企业对创新持开放态度;第二,中国企业 更重视技术的价值,并乐意为这种价值投资。

许善凇说,当介绍新概念和数字孪生技术能给企业数字化转型带来的帮助的时候,中国企业非常开放,乐于探索。而亚洲部分国家对技术创新较为保守,希望看到其他公司的回报才乐意投入,所以它们不像中国一样,能够称得上是"技术先锋"。

许善淞介绍说,虚拟仿真技术和协作技术是中国企业最感兴趣也是采用最多的技术。达索系统的中国客户正在将技术应用于

供应链、分销甚至整个生态系统。

看好中国中小型公司的 巨大发展潜力

"中国工业取得的进步令人印象深刻。" 与1998年第一次来到中国不同,许善淞这样 形容2021年来到中国时看到的景象。

许善淞提到,如今,中国企业采用了许多 最新的技术来实现程序化生产。另外,中国的 电动汽车和电池制造产业发展迅猛,涌现了 很多大型企业。这些都给达索系统提供了更 加广阔的客户市场。

"我们一直对中国市场的增长保持信心。"许善淞表示,达索系统非常看好中国市场的增长。一方面,达索系统的中国团队与客户建立的强大的合作伙伴关系创造了这种信心;另一方面,达索系统在中国的管理层对增长非常雄心勃勃,这也为总部继续在中国投资建立了信心。

"中国区管理层看到了中国中小型公司 巨大的发展潜力,并且这些中小型公司致力 于推进数字化转型以适应国际化发展的需 要。达索系统会继续建立经销商的生态系统, 以服务于这些中小型公司。"许善必说



